
2022 年-2023 年理财规划师之二级理财规划师通关

题库(附答案) 

单选题（共 50 题） 

1、政府发行公债后，如果政府公债的购买者是企业或居民，那么会使社会的信

用()。 

A.等量扩张 

B.收缩 

C.成倍扩张 

D.不受影响 

【答案】 D 

 

2、一般认为，现代理财起源于()。 

A.英国证券业 

B.英国银行业 

C.美国保险业 

D.美国信托业 

【答案】 C 

 

3、在直接标价法下，一定单位的外币折算的本国货币增多，说明本币汇率()。 

A.上升 

B.下降 

C.不变 

D.不确定 

【答案】 B 



 

4、关于一个人有限责任公司的说法中，()正确。 

A.一个人有限责任公司只能由一个自然人股东设立 

B.一个人有限责任公司可以投资设立新的一人有限责任公司 

C.一个人有限责任公司与个人独资企业的法律实质是相同的 

D.一个人有限责任公司的注册资本最低限额为人民币 10 万元 

【答案】 D 

 

5、()职能是商业银行最基本，也是最能反映其经营活动特征的职能。 

A.支付中介 

B.信用中介 

C.信用创造 

D.金融服务 

【答案】 B 

 

6、优先股的特征不包括()。 

A.优先股通常预先定明股息收益率 

B.优先股可以优于普通股获得股息 

C.优先股的索偿权次于债权人 

D.优先股股东所担的风险最大 

【答案】 D 

 

7、选择()进行投资通常可以分享行业投资的利益，同时又不受经济周期的影

响，在证券买卖的时机选择上也比较灵活，因此很多投资者对此倍加青睐。 



A.增长性行业 

B.周期型行业 

C.防守型行业 

D.发展性行业 

【答案】 A 

 

8、对合伙经营的企业，夫妻作为合伙人与他人合伙，在离婚分割共同财产时做

法错误的是()。 

A.不能擅自分割合伙财产，必须从合伙财产中扣除其他合伙人的财产份额，属

于夫妻共同财产的部分才能分割 

B.对于夫妻双方通过约定分割共同财产的，人民法院应当进行审查。如果该约

定合法有效，分割夫妻共同财产应当遵从其约定 

C.如果该约定损害了国家、集体和他人利益，该约定无效 

D.对夫妻双方把共同财产约定归一方所有，或把共同债务约定由一方承担，但

未告知债权人，从而损害债权人利益的，该约定对夫妻双方无效 

【答案】 D 

 

9、GDP的变动可能是由于价格变动，也可能是由于数量表动，因此需要区分名

义 GDP和实际 GDP，名义 GDP是用生产物品和劳务的______价格计算的全部最

终产品的价值。而实际 GDP是用______的价格为基准计算出来的全部最终产品

的市场价值。() 

A.前一年；当年 

B.当年；从前某一年 

C.从前某一年；当年 

D.当年；前一年 

【答案】 B 

 



10、关于 Ginsberg ，Ginsburg ，AxelredandHerma 理论认为个体职业选择所经

过的三个阶段，下列叙述不准确的是()。 

A.在幻想阶段，儿童自由地幻想各种职业选择 

B.试验阶段是一个过渡的过程，通过这个阶段的努力和积累，青少年们开始了

他们职业选择的过程，并意识到这种选择的结果和责任 

C.在现实阶段的探索阶段，一个具体的职业选择被确定 

D.在探索阶段，青年们开始将他们的职业选择限制在个人喜好、技术和能力上 

【答案】 C 

 

11、企业年金理事会由企业和职工代表组成，也可以聘请企业以外的专业人员

参加，其中职工代表应不少于()。 

A.1/5 

B.1/4 

C.1/3 

D.1/2 

【答案】 C 

 

12、关于个人独资企业和合伙企业个人所得税征收的表述正确的是（ ）。 

A.个人独资企业和合伙企业的投资者的工资按“工资、薪金所得”征收 

B.个人独资企业和合伙企业的投资者及其家庭发生的生活费用与企业生产经营

费用难以划分的，由主管税务机关确定分摊比例，据此计算确定的属于生产经

营过程中发生的费用，准予扣除 

C.个人独资企业和合伙企业的投资者兴办两个或两个以上企业的，企业的年度

经营亏损可以跨企业弥补 

D.实行查账征税方式的个人独资企业和合伙企业改为核定征税方式后，在查账

方式下认定的年度经营亏损未弥补完的部分，不得再继续弥补 

【答案】 B 



 

13、金融市场是指货币资金融通和金融资产交换的场所，广义的金融市场不包

括( )。 

A.货币市场 

B.有色金融市场 

C.外汇市场 

D.黄金市场 

【答案】 B 

 

14、税收筹划除了要考虑货币的时间价值外，大多数情况下还要考虑税收筹划

的()。 

A.投资价值 

B.风险价值 

C.市场价值 

D.生产经营价值 

【答案】 B 

 

15、反映家庭短期内偿债能力的指标是()。 

A.负债比率 

B.清偿比率 

C.年结余比率 

D.财务负担比率 

【答案】 D 

 



16、甲乙两人独立进行射击，甲射中的概率为 3/4，乙射中的概率为 5/6，两个

人是否命中相互没有影响，则至少有一人射中的概率为()。 

A.23/24 

B.15/24 

C.1/3 

D.1/5 

【答案】 A 

 

17、投资者准备投资债券，该债券在上海证券交易所交易，面值 100 元，票面

利率 5%，必要报酬率 6%，期限 10 年，目前距离到期时间还有 5年，每年付息

一次，当前交易所的交易价格显示为 93 元，则该债券目前的交易价格()。 

A.偏低 

B.偏高 

C.正好等于债券价值 

D.无法判断 

【答案】 A 

 

18、4 月 8 日某投资者以 46 元/吨卖出一张（200 吨）执行价格为 850 元/吨的

9月小麦看跌期权，当日期货结算价为 875 元/吨（上一交易日为 864 元/

吨），期货交易保证金按照 5%收取，则当日应从其结算准备金账户划出的交易

保证金应为()元。 

A.16440 

B.16455 

C.16760 

D.17550 

【答案】 A 



 

19、注册商标有效期满，需要继续使用的，应当在期满前()个月内申请续展注

册。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.6 

【答案】 D 

 

20、假设需要课税的债券到期收益率是 8%，投资者面临的税率是 30%，则其税

后收益率为()。 

A.5.6% 

B.6.2% 

C.3.75% 

D.9% 

【答案】 A 

 

21、下列选项中，()不可以作为受托人。 

A.间歇性精神病人 

B.17 周岁但已经参加工作的人 

C.某信托投资公司 

D.某商业银行个人理财中心 

【答案】 A 

 



22、萨冰持有的某股票贝塔值为 1.2，无风险受益率为 5%，市场有益率为 12%

如果该股票的期望收益率为 15%，那么该股票价格()。 

A.高估 

B.低估 

C.合理 

D.无法判断 

【答案】 B 

 

23、()是指会计确认、计量和报告的空间范围。 

A.会计主体 

B.持续经营 

C.会计分期 

D.货币计量 

【答案】 A 

 

24、货币的时间价值一般用()表示。 

A.相对数 

B.绝对数 

C.自然数 

D.小数 

【答案】 A 

 

25、某上市公司预计一年后支付现金股利 1 元/股，并且以后每年的股利水平将

保持 7%的增长速度，如果投资者对该股票要求的收益率为 15%，该股票当前的

价格应该为()元/股。 



A.10.5 

B.11.5 

C.12.5 

D.13.5 

【答案】 C 

 

26、银行挂牌利率显示：一年期定期存款利率为 3.25%，预期的通货膨胀率是

4%，根据费雪方程式，银行一年期定期存款的实际利率为()。 

A.-0.72% 

B.0.72% 

C.0.75% 

D.-0.75% 

【答案】 A 

 

27、在杜邦财务比率分析体系中，()是综合性最强、最具有代表性的财务分析

指标，是杜邦分析体系的龙头指标。 

A.权益报酬率 

B.权益乘数 

C.总资产报酬率 

D.总资产周转率 

【答案】 A 

 

28、小潘今年 28 岁，和女友相恋 4年，两人计划今年买房，国庆期间结婚，待

新房装修完毕后，年底即可搬入。他们经过多方对比，目前认为有两套房子比

较合意。其中一套（甲）位于二环路附近，面积 87平方米，价格 9000元/平方

米，可以办理两成首付，利用公积金贷款；另外一套（乙）房子位于三环外，



3 年后通地铁，面积 120 平方米，价格 6800 元/平方米，但需要首付三

成。假设小潘和女友合计可以获得的公积金贷款为 40 万元，不足部分的房款可

以通过银行贷款来解决。公积金贷款利率为 4.3%，银行商业贷款的利率为

5.2%。 

A.276449.60 

B.236437.07 

C.138224.80 

D.118218.53 

【答案】 D 

 

29、从 2001 年起，我国采用国际通用做法，( )编制并公布一次以 2000 年价

格水平为基期的居民消费价格定基指数，作为反映我国通货膨胀(或紧缩)程度

的主要指标。 

A.逐月 

B.逐季 

C.每半年 

D.每年 

【答案】 A 

 

30、财务风险是指因( )带来的风险。 

A.通货膨胀 

B.高利率 

C.筹资决策 

D.销售决策 

【答案】 A 

 



、约翰·霍伦的理论是建立在他称之为人生定位这一概念的基础之上的，在

他的理论中人生定位被解释为是建立在遗传和对环境需求进行反应的个人生命

历史之上的一种发展的过程。霍伦的理论建立的假设条件不包括()。 

A.在我们的文化中，人可以被归类为现实型、钻研型、艺术型、社会型、冒险

型和传统型中的一种 

B.存在着六种与人的类型相对应的环境模型：现实型、钻研型、艺术型、社会

型、冒险型和传统型 

C.人们寻找着能锻炼自己的技术和能力的环境，表现他们的观点和价值，并承

担合理的问题和角色 

D.人是理性的经济人 

【答案】 D 

 

32、若以 1982 年作为基年，某国 1997 年的名义 GDP为 300 亿元，1997 年的实

际 GDP为 260 亿元，则从 1982 年到 1997 年该国价格水平上涨了( )。 

A.15.3% 

B.14.6% 

C.15.8% 

D.16.3% 

【答案】 A 

 

33、婚姻家庭信托的主体不包括()。 

A.委托人 

B.受托人 

C.监管人 

D.受益人 

【答案】 C 



34、苏先生打算购买商业保险，于是咨询理财规划师，了解到投保人通过缴纳

保险费，购买保险产品，将自身所面临的()转嫁给保险人，保险人收取保费，

形成保险基金。用于未来的()赔付。 

A.风险；确定性 

B.风险损失；不确定性 

C.风险；不确定性 

D.风险损失；确定性 

【答案】 B 

 

35、由垄断企业制定垄断商品价格所引起的通货膨胀属于()。 

A.体制障碍型 

B.结构失调型 

C.需求拉上型 

D.成本推动型 

【答案】 D 

 

36、下列用于理财规划师的措辞中，较好的是()。 

A.可能 

B.保证 

C.肯定 

D.必然 

【答案】 A 

 



、今年年初，分析师预测某公司今后 2年内（含今年）股利年增长率为

10%，之后股利年增长率将下降到 6%，并将保持下去。已知该公司上一年末支

付的股利为每股 2元，市场上同等风险水平的股票的预期必要收益率为 80%如

果股利免征所得税，那么今年初该公司股票的内在价值最接近()元。 

A.112 

B.114 

C.118 

D.120 

【答案】 B 

 

38、理财规划服务合同的客体是()。 

A.理财规划方案书 

B.理财规划师 

C.客户 

D.理财规划师制定理财规划的行为 

【答案】 D 

 

39、为最大限度防止格式合同的嫌疑，从而避免导致不利后果，理财规划合同

中通常约定()，双方确认该合同不是格式合同。 

A.争议条款 

B.特别声明条款 

C.违约责任 

D.委托条款 

【答案】 B 
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